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Notulen van de OCMW raad 

Zitting van dinsdag 21 december 2021  

Aanwezig: Eddy Moens, voorzitter. 

Eddy Bevers, burgemeester. 

 

Georges Meeus, Marc De Laet, Kevin Eeraerts, Michel Eeraerts, 

Anita Moens, Serkan Bozyigit, Nick Boeykens, Daniel De Maeyer, 

Carine Praet, Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange 

Cluydts, Véronique De Wever, Robbe Carleer, Jeroen Van 

Santvoort, Hilde Van Dyck, Nelleke Van de Ven, Gert Boey, 

Murat Oner, Maaike Bradt, Rudi Kennes, raadsleden. 

 

Thierry Serrien, Mina Koukas, Luc Spiessens, Ronald Somers, 

Ilse Lenvain, Bavo Anciaux, schepenen. 

 

Dirk Blommaert, algemeen directeur 

AGENDA 

Punten van de openbare zitting 

Ondersteunende diensten 

Centrale administratie 

1. Goedkeuring van het verslag van de openbare zitting van de raad voor 

maatschappelijk welzijn van 23 november 2021 

2. Akteneming van de ingediende individuele constructieve motie van wantrouwen 

tegen de voorzitter van het bijzonder comité van de sociale dienst en van het 

onderzoek naar de ontvankelijkheid van de ingediende motie 

3. Aanneming van de ingediende individuele constructieve motie van wantrouwen 

tegen de voorzitter van het bijzonder comité van de sociale Dienst 

4. Onderzoek van de voordrachtakte, verkiezing en eedaflegging van de voorzitter 

van het bijzonder comité van de sociale Dienst 

5. Voordracht vertegenwoordiging raad van bestuur voor Volkshuisvesting 

6. Verkiezing leden van het bijzonder comité sociale dienst_nieuwe opvolgers 

Financiën 

7. Overschrijding op de budgetten 

8. Aanpassingen meerjarenplan 2021-2025 - OCMW 

9. Oninbaarverklaring 

Welzijn 

Cel tewerkstelling 

10. Principebeslissing en bevoegdheidsdelegatie samenwerkingsovereenkomsten 

partners in TWE 
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Bijzonder Comité Sociale Dienst 

Cel tewerkstelling 

11. Samenwerkingsovereenkomst Action 

Algemeen 

12. TIB - verlenging overeenkomst supervisie 2022 

Welzijnskoepel 

Algemeen 

13. Samenwerkingsovereenkomst ketenaanpak dak- en thuisloosheid, regio 

rivierenland - regio Rupelstreek en CAW 
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OPENBARE ZITTING 

Punten van de openbare zitting 

Ondersteunende diensten 

Centrale administratie 

1. Goedkeuring van het verslag van de openbare zitting van de raad voor 

maatschappelijk welzijn van 23 november 2021 

Besluit: Unaniem 

Het verslag van de vorige vergadering van de openbare zitting van de raad voor maatschappelijk 

welzijn van 23 november 2021 wordt zonder opmerkingen goedgekeurd. 

 

 

2. Akteneming van de ingediende individuele constructieve motie van 

wantrouwen tegen de voorzitter van het bijzonder comité van de sociale 

dienst en van het onderzoek naar de ontvankelijkheid van de ingediende 

motie 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Het decreet over het Lokaal Bestuur bepaalt dat de raad voor maatschappelijk welzijn een 
individuele constructieve motie van wantrouwen kan aannemen tegen de voorzitter van het 
Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst. 

Op 6 december 2021 werd een individuele constructieve motie van wantrouwen ingediend bij de 
algemeen directeur, gericht tegen de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst. 
De algemeen directeur nam de motie in ontvangst en bezorgde de motie aan de voorzitter van de 
raad voor maatschappelijk welzijn 

Feiten en context 

De voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn onderzocht of de ingediende motie voldoet 

aan alle decretale voorwaarden en stelde vast op 7 december 2021 dat de ingediende individuele 
constructieve motie van wantrouwen voldoet aan de voorwaarden: 

• De motie is ondertekend door een meerderheid van de raadsleden alsook door twee derde 
van de raadsleden van elke fractie die de collectieve constructieve motie van wantrouwen 
aangenomen door de gemeenteraad ondersteunt én door twee derde van de raadsleden 
van de fractie waartoe de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de sociale dienst in de 
gemeenteraad behoort. 

• Bij de motie is een voordrachtakte gevoegd zoals vermeld in artikel 90 van het decreet 
lokaal bestuur waarmee een kandidaat opvolger als voorzitter van het Bijzonder Comité 

voor de Sociale Dienst voorgedragen wordt. 
• De motie werd tijdig, dit wil zeggen minstens 8 dagen voor de behandeling ervan, 

ingediend bij de algemeen directeur. 
• De motie is niet bij spoedeisendheid geagendeerd op de raad voor maatschappelijk welzijn 

en werd niet ingediend in het jaar van de verkiezingen, binnen het jaar na een aanvaarde 

motie en niet in het laatste jaar van de bestuursperiode. 
 
De motivering van de motie luidt als volgt: 
“Door de houding van CD&V gedurende het afgelopen jaar binnen de coalitie en het verschil in visie 
in cruciale dossiers is er een vertrouwensbreuk ontstaan tussen enerzijds N-VA en Open VLD en 
anderzijds CD&V. ondanks herhaalde pogingen om het vertrouwen te herstellen, heeft CD&V geen 

blijk gegeven om hieraan mee te werken, waardoor een verdere samenwerking onmogelijk werd. 
Hierdoor diende een nieuwe meerderheid gezocht te worden, die gevonden werd met Groen.” 
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Hiertoe behoort ook een nieuwe voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst die aan 

het college en aan het vast bureau als lid wordt toegevoegd. 

 

Juridische grond 

• artikel 104 van het decreet lokaal bestuur zoals gewijzigd bij het decreet van 16 juli 2021 

tot wijziging van diverse decreten wat betreft de versterking van de lokale democratie 
• Het gemeenteraadsbesluit van 21 december 2021 inzake de aanname van de collectieve 

constructieve motie van wantrouwen. 

 

Financiële gevolgen & communicatie 

NVT 

Besluit:  

Akte te nemen van de ingediende individuele constructieve motie van wantrouwen tegen de 
voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst en van het onderzoek van de voorzitter 
van de raad voor maatschappelijk welzijn naar de voorwaarden waaraan de ingediende motie moet 
voldoen die uitwees dat de motie aan alle decretale voorwaarden beantwoordt. 

 
 

3. Aanneming van de ingediende individuele constructieve motie van 

wantrouwen tegen de voorzitter van het bijzonder comité van de sociale 

Dienst 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

De raad voor maatschappelijk welzijn nam in deze zitting akte van de ingediende individuele 
constructieve motie van wantrouwen tegen de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst, en van het onderzoek van de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn naar de 

voorwaarden waaraan de ingediende motie moet voldoen die uitwees dat de ingediende motie aan 
alle decretale voorwaarden beantwoordt. 
 

Feiten en context 

Het decreet lokaal bestuur bepaalt dat de individuele constructieve motie van wantrouwen tegen de 
voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst kan aangenomen worden door de raad 
voor maatschappelijk welzijn. In dat geval wordt de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de 

Sociale Dienst ontslagen. 
De motivering van de ingediende en rechtsgeldig bevonden motie luidt als volgt: 
 
“Door de houding van CD&V gedurende het afgelopen jaar binnen de coalitie en het verschil in visie 
in cruciale dossiers is er een vertrouwensbreuk ontstaan tussen enerzijds N-VA en Open VLD en 

anderzijds CD&V. ondanks herhaalde pogingen om het vertrouwen te herstellen, heeft CD&V geen 
blijk gegeven om hieraan mee te werken, waardoor een verdere samenwerking onmogelijk werd. 

Hierdoor diende een nieuwe meerderheid gezocht te worden, die gevonden werd met Groen.” 
 
Hiertoe behoort ook een nieuwe voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst die aan 
het college en aan het vast bureau als lid wordt toegevoegd. 
Aldus wordt de geldig bevonden individuele constructieve motie van wantrouwen gericht tegen de 
voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst voorgelegd ter stemming aan de raad. 

 

Juridische grond 

• artikel 104 van het decreet lokaal bestuur zoals gewijzigd bij het decreet van 16 juli 2021 
tot wijziging van diverse decreten wat betreft de versterking van de lokale democratie.  
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• het gemeenteraadsbesluit van 21 december 2021 inzake de aanname van de collectieve 

constructieve motie van wantrouwen 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

NVT 

Besluit: 

Voor de fractie Vooruit onthouden zich: Georges Meeus, Marc De Laet, Anita 

Moens, Nick Boeykens, Robbe Carleer, Jeroen Van Santvoort 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Eddy Bevers, Michel Eeraerts, Eddy Moens, 

Daniel De Maeyer, Carine Praet, Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange 

Cluydts, Luc Spiessens, Ronald Somers, Ilse Lenvain 

Voor de fractie CD&V stemmen tegen: Hilde Van Dyck, Gert Boey, Murat Oner, 

Maaike Bradt 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 1 onthouden zich: Kevin Eeraerts 

Voor de fractie Groen stemmen voor: Nelleke Van de Ven, Thierry Serrien, Mina 

Koukas 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 4 onthouden zich: Serkan Bozyigit 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 2 onthouden zich: Véronique De Wever 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Bavo Anciaux 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 3 stemmen tegen: Rudi Kennes 

Artikel 1:  
Neemt de ingediende en door de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn geldig 
bevonden individuele constructieve motie van wantrouwen tegen de voorzitter van het Bijzonder 
Comité voor de Sociale Dienst aan.  

 
Artikel 2:  

De voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst is ontslagen 

 
 

4. Onderzoek van de voordrachtakte, verkiezing en eedaflegging van de 

voorzitter van het bijzonder comité van de sociale Dienst 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

De raad voor maatschappelijk welzijn nam de in de zitting van 21 december 2021 ingediende en 
door de voorzitter van de gemeenteraad geldig bevonden individuele constructieve motie van 

wantrouwen tegen de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst aan. 
Daarmee is de voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst ontslagen. 
Samen met de individuele constructieve motie is een akte van voordracht van voorzitter van het 
Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst ingediend op 6 december 2021 bij de algemeen directeur 
die deze overhandigde aan de voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn. 
Er wordt vastgesteld dat de akte van voordracht van de kandidaat- voorzitter van het Bijzonder 
Comité voor de Sociale Dienst werd ondertekend door meer dan de helft van de verkozenen op de 

lijsten die aan de verkiezingen deelnamen en door een meerderheid van de personen die op 
dezelfde lijst als de voorgedragen kandidaat werden verkozen. Aldus bevestigt de voorzitter de 
ontvankelijkheid van de akte. 
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Feiten en context 

De voorgedragen voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst is de volgende 
persoon: 

• Mina Koukas 
 

De kandidaat voorzitter van het Bijzonder Comité voor de sociale dienst legde de eed als 
gemeenteraadslid af op 26 januari 2021 en bevindt zich niet in een situatie van onverenigbaarheid. 
De akte van voordracht van de kandidaat-voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale 
Dienst maakt geen melding van een einddatum en er wordt dus geen opvolger aangeduid. 
De voorgedragen kandidaat legt ter zitting in openbare vergadering en in handen van de voorzitter 
van de raad voor maatschappelijk welzijn de volgende eed af:  
“Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen.” 

 

Juridische grond 

• de artikelen 46 en 90 van het decreet lokaal bestuur 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

NVT 

Besluit: Unaniem 

Artikel 1 
Akte te nemen van de ontvankelijke akte van voordracht van de kandidaat- voorzitter van het 
Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst. 
 
Artikel 2 

Volgende voorgedragen kandidaat- voorzitter van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst 
wordt verkozen verklaard met ingang van 21 december 2021: Mina Koukas. 
 
Artikel 3 
Akte te nemen van de eedaflegging van de voorgedragen voorzitter van het bijzonder comité voor 

de sociale dienst die tevens als schepen toegevoegd wordt aan het college van burgemeester en 
schepenen vanaf 21 december 2021. 

  

 

Véronique De Wever (raadslid, Onafhankelijk raadslid 2) verlaat de zitting. 

5. Voordracht vertegenwoordiging raad van bestuur voor Volkshuisvesting 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Volgende personen werden deze legislatuur (inclusief tussentijdse vervangingen) aangeduid om 
ons bestuur te vertegenwoordigen op de raad van bestuur van de SM voor volkshuisvesting. 
• Yoni Lauwers - Bestuurder, Afgevaardigde van OCMW Willebroek 

 

Feiten en context 

Bij het wijzigen van de samenstelling van een nieuwe meerderheid is het aangewezen om de 
samenstelling in de raad van bestuur volkshuisvesting te wijzigen. 
 

Juridische grond 

• De statuten van de SM voor Volkshuisvesting , art 14 

• Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017 
 Raadsbesluit OCMW van 28/02/2020 inzake de voordracht vertegenwoordiging raad van 

bestuur voor Volkshuisvesting 

Adviezen - argumenten 



7 

Overwegende dat moet worden overgegaan tot aanduiding van vertegenwoordigers voor de raad 

van bestuur van de SM voor volkshuisvesting, waarbij de gemeente is aangesloten. Voorstel om 
volgende personen voor te dragen teneinde ons bestuur te vertegenwoordigen: 
• Solange Cluydts 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

NVT 

Besluit: 

Voor de fractie Vooruit onthouden zich: Georges Meeus, Marc De Laet, Anita 

Moens, Nick Boeykens, Robbe Carleer, Jeroen Van Santvoort 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Eddy Bevers, Michel Eeraerts, Eddy Moens, 

Daniel De Maeyer, Carine Praet, Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange 

Cluydts, Luc Spiessens, Ronald Somers, Ilse Lenvain 

Voor de fractie CD&V stemmen tegen: Hilde Van Dyck, Gert Boey, Murat Oner, 

Maaike Bradt 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 1 onthouden zich: Kevin Eeraerts 

Voor de fractie Groen stemmen voor: Nelleke Van de Ven, Thierry Serrien, Mina 

Koukas 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 4 onthouden zich: Serkan Bozyigit 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Bavo Anciaux 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 3 stemmen tegen: Rudi Kennes 

De OCMW raad besluit om het mandaat van volgende personen in de raad van bestuur van de SM 
voor volkshuisvesting Willebroek in te trekken vanaf 22 december 2021: 

• Yoni Lauwers 
De OCMW raad besluit om volgende personen voor te dragen als bestuurder in de raad van 

bestuur van de SM voor volkshuisvesting Willebroek: 

• Solange Cluydts 

 

Véronique De Wever (raadslid, Onafhankelijk raadslid 2) komt de zitting binnen. 

6. Verkiezing leden van het bijzonder comité sociale dienst_nieuwe opvolgers 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Volgens de voordrachtsakte … zijn Ingrid Verschueren en Marc Van Gyseghem van rechtswege 
ontslagnemend en eindigt hun mandaat als lid van BCSD op 31/12/2021. 
Als opvolger van Ingrid Verschueren werd Karen De Cock aangeduid en als opvolger van Marc Van 

Gyseghem werd Patrick Carleer aangeduid. Het mandaat van beide opvolgers start op 1/1/2022. 

Op 10 december 2021 heeft de algemeen directeur een voordrachtsakte ontvangen voor 2 nieuwe 
opvolgers meer bepaald Ingrid Verschueren als opvolgster van Karen De Cock en Marc van 
Gyseghem als opvolger van Patrick Carleer. 

Feiten en context 

 
Het bijzonder comité voor de sociale dienst telt acht leden, de voorzitter niet inbegrepen; 
Het bijzonder comité voor de sociale dienst dient te bestaan uit personen van verschillend geslacht; 
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De leden van het bijzonder comité voor de sociale dienst gekozen worden door de raad voor 

maatschappelijk welzijn onder de voorzitter en leden van het vast bureau, de leden van de raad 
voor maatschappelijk welzijn en andere verkiesbare burgers op basis van een gezamenlijke akte 
van voordracht, ondertekend door de meerderheid van de verkozenen van dezelfde lijst of groep 
van lijsten die aan de lokale verkiezingen hebben deelgenomen, of, als de voorgedragen kandidaat 

deelgenomen heeft aan de lokale verkiezingen, door de meerderheid van de verkozenen van 
dezelfde lijst of groep van lijsten die aan de lokale verkiezingen hebben deelgenomen; 
Niemand meer dan één akte van voordracht kan ondertekenen; 
Geen enkel kandidaat-lid zich in een geval van verhindering bevindt; 
De voorzitter van de raad voor maatschappelijk welzijn gaat na of de akte van voordracht 
ontvankelijk is. 
De raad voor maatschappelijk welzijn onderzoekt de geloofsbrieven. 

 

Juridische grond 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, artikelen 87, 91, 92, 94, 95 en 96. 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

NVT 

Besluit: 

Voor de fractie Vooruit stemmen voor: Georges Meeus, Marc De Laet, Anita 

Moens, Nick Boeykens, Robbe Carleer, Jeroen Van Santvoort 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Eddy Bevers, Michel Eeraerts, Eddy Moens, 

Daniel De Maeyer, Carine Praet, Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange 

Cluydts, Luc Spiessens, Ronald Somers, Ilse Lenvain 

Voor de fractie CD&V stemmen tegen: Hilde Van Dyck, Gert Boey, Murat Oner, 

Maaike Bradt 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 1 onthouden zich: Kevin Eeraerts 

Voor de fractie Groen stemmen voor: Nelleke Van de Ven, Thierry Serrien, Mina 

Koukas 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 4 onthouden zich: Serkan Bozyigit 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 2 onthouden zich: Véronique De Wever 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Bavo Anciaux 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 3 stemmen tegen: Rudi Kennes 

Artikel 1 
Neemt er kennis van dat de lijstverbinding Vooruit-Groen!-fractie een ontvankelijke 
voordrachtsakte heeft ingediend voor 2 kandidaat-leden opvolgers van het bijzonder comité voor 
de sociale dienst. 
 
Artikel 2 

Keurt goed de geloofsbrieven en stelt de verkiezing vast van de hiernavolgende leden van het 
bijzonder comité voor de sociale dienst: 
 

Effectief lid  Einde mandaat 1ste opvolger Start mandaat 2de opvolger 

Ingrid 
Verschueren 

31/12/2021 Karen De Cock 1/1/2022 Ingrid 
Verschueren 

Marc Van 
Gyseghem 

31/12/2021 Patrick Carleer 1/1/2022 Marc van 
Gyseghem 
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Raadslid Georges Meeus verlaat de zitting voor de behandeling van dit punt. 

Financiën 

7. Overschrijding op de budgetten 

Feiten en context 

Indien een budgetsleutel van het meerjarenplan in de loop van het dienstjaar ontoereikend is en dit 
niet opgelost kan worden door verschuivingen, moet deze bijgestuurd worden door de aanpassing 
van het meerjarenplan. 
De aanpassing van het meerjarenplan gebeurt in het najaar. 
Indien de goede werking van de administratie in het gedrang komt wensen wij deze aanpassing 
sneller te laten goedkeuren door het raad.  Door een overschrijding op de budgetsleutel te plaatsen 

is het budget sneller beschikbaar. 

 

Juridische grond 

Gelet op het decreet Lokaal Bestuur; 
Overwegende het besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en 

beheerscyclus (BVR BBC); 
Overwegende het ministerieel besluit van 26 juni 2018 over de beleids- en beheerscyclus (MB BBC) 

 

Financiële gevolgen & communicatie 

Totaal bedrag van overschrijding op de budgetsleutels: € 93.501,00 

Besluit: 

Voor de fractie Vooruit stemmen voor: Marc De Laet, Anita Moens, Nick Boeykens, 

Robbe Carleer, Jeroen Van Santvoort 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Eddy Bevers, Michel Eeraerts, Eddy Moens, 

Daniel De Maeyer, Carine Praet, Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange 

Cluydts, Luc Spiessens, Ronald Somers, Ilse Lenvain 

Voor de fractie CD&V onthouden zich: Hilde Van Dyck, Gert Boey, Murat Oner, 

Maaike Bradt 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 1 onthouden zich: Kevin Eeraerts 

Voor de fractie Groen stemmen voor: Nelleke Van de Ven, Thierry Serrien, Mina 

Koukas 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 4 onthouden zich: Serkan Bozyigit 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 2 onthouden zich: Véronique De Wever 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Bavo Anciaux 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 3 onthouden zich: Rudi Kennes 

De OCMW raad keurt de in bijlage gevoegde lijst van bijsturingen van sleutels van het 
meerjarenplan 2020-2025 goed. 
 
 

8. Aanpassingen meerjarenplan 2021-2025 - OCMW 

Motivering 

Voorgeschiedenis 

Op 25 juni 2010 werd door de Vlaamse Regering beslist om met ingang van 01 januari 2014 de 
beheers- en beleidscyclus in alle steden en gemeenten verplicht in te voeren. Een vervroegde 
instap behoorde ook tot de mogelijkheden.   
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Na een grondige evaluatie van de beleids- en beheerscyclus heeft de Vlaamse Regering bij Besluit 

van 30 maart 2018 de beleids- en beheerscyclus zeer grondig bijgestuurd en vervangt dit Besluit 
het Besluit van 25 juni 2010. 
 
Bovendien wordt dit Besluit van 30 maart 2018 van de Vlaamse Regering verder vorm gegeven 

door het Ministerieel Besluit van 26 juni 2018 tot vaststellen van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningstelsels en de digitale rapportering van de 
beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen. 
 
De ingang van deze nieuwe regelgeving startte op 01 januari 2020, maar ook nu werd vervroegde 
intreding voorzien. 
 

Het is vandaag tijd voor de tweede aanpassing van het meerjarenplan. 
 

Feiten en context 

Het meerjarenplan 2020-2025 werd opgemaakt volgens de regels zoals opgelegd in het Besluit van 

de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 betreffende de BBC. 
 

Het directe gevolg hiervan is enkel nog een meerjarenplan, die zowel naar vorm als naar inhoud 
een fundamentele wijziging met zich meebrengt. Voortaan is er enkel nog één verplicht 
rapporteringsdocumenten (meerjarenplan) hetgeen in bijlage worden toegevoegd.  
 
Het oorspronkelijke meerjarenplan werd goedgekeurd in de raad van 17 december 2019.  
 
De eerste aanpassing van het meerjarenplan werd goedgekeurd in de raad van 15 december 2020. 

 

Juridische grond 

Het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 en alle toekomstige wijzigingen. 
 
Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscylcus van de 
lokale en provinciale besturen. 

 

Ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststellen van de modellen en de nadere voorschriften 
van de beleidsrapporten, de rekeningstelsels en de digitale rapportering van de beleids- en 
beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen. 
 
De goedkeuring van het oorspronkelijke meerjarenplan 2020 – 2025 in de raad van 17 december 
2019. 

 
De goedkeuring van de eerste aanpassing van het meerjarenplan 2020 – 2025 in de raad van 15 
december 2020. 
 

Adviezen - argumenten 

Op 1 december 2021 heeft het managementteam positief advies over het ontwerp van aanpassing 
van meerjarenplan 2021-2025 gegeven. 

 
Het ontwerp van tweede aanpassing van meerjarenplan 2021-2025 werd voorgelegd aan de 

algemene raadscommissie op 15 december 2021. 

Besluit: 

De OCMW raad  stelt het deel van de aanpassing van het meerjarenplan 2021 – 2025 van het 
OCMW vast. 

 
Het aangepaste meerjarenplan 2021 - 2025 genereert, zoals vereist, in 2025 een positieve 
autofinancieringsmarge van € 2.571.103. 
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9. Oninbaarverklaring 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Overwegende dat het wenselijk is facturen die oninbaar zijn om diverse redenen zoals materiële 
vergissingen, klaarblijkelijke onvermogendheid van de schuldenaars, procedurekosten die hoger 
liggen dan het te innen bedrag, overlijden van de schuldenaar, niet invorderbaar te verklaren. 
 

Juridische grond 

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, inzonderheid artikel 177. 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

Visum :  X  nee         0  ja  Visumnummer :  Datum :   

Beschikbaar krediet: 80.000,00 EUR Actie: AC000197 Dienstjaar 

Vast te leggen:  73.435,32 EUR AR: 6420000 / MJP 001948 2021 

Besluit: Unaniem 

De raad voor maatschappelijk Welzijn neemt kennis van  
 
Artikel 1 : De oninbaarverklaring van de bijlage vermelde ontvangsten. Aan de financieel directeur 
wordt ontlasting gegeven voor het desbetreffend bedrag van € 23.862,32. 

 
 

Welzijn 

Cel tewerkstelling 

10. Principebeslissing en bevoegdheidsdelegatie 

samenwerkingsovereenkomsten partners in TWE 

Motivering 

 
Voorgeschiedenis  

 

Het OCMW heeft als opdracht om kwetsbare mensen toe te leiden naar een tewerkstelling of een zinvolle 
tijdsbesteding. Het OCMW heeft hiertoe de mogelijkheid om mensen tewerk te stellen binnen TWE in 
kader van artikel 60 §7 van de organieke wet, en recent ook via werkplekleren (WES, IBO). 

 
In de BBC en het meerjarenplan is opgenomen dat de cel tewerkstelling dienen te voorzien in 30 plaatsen 
voor sociale tewerkstelling. Het OCMW realiseert deze tewerkstelling in zowel eigen diensten als bij sociale 

economie-initiatieven (ecoso, flexpack) als bij andere samenwerkende partners of bedrijven.  

 
De tewerkstellingen worden voor het bedrag van het leefloon betoelaagd door de staat. Tot op heden 
worden aan partners geen vergoedingen gevraagd voor de ter beschikking stelling van personeel via 
artikel 60. Meer en meer wordt op doorstroom naar het NEC gefocust en we gaan op zoek naar bedrijven 
en werkvloeren die kansen willen bieden aan mensen in een traject in TWE.  

 
Indien tewerkstellingen gerealiseerd worden in maatwerkbedrijven wordt aan de OCMW’s een verhoogde 

staattoelage toegekend voor de loonkosten. Het OCMW dient jaarlijks minstens 7 tewerkstellingen te 
realiseren in maatwerkbedrijven. Het OCMW gaat met maatwerkbedrijven samenwerkingsovereenkomsten 
aan om deze tewerkstelling met intensieve begeleiding te realiseren ten einde de integratie van meer 
kwetsbare groepen op de arbeidsmarkt te bevorderen of voor te bereiden. Het OCMW wil sociale-
economie-initiatieven ook aanmoedigen en ondersteunen.  
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Daarom wordt voor de terbeschikkingstelling van de personen in het kader van deze maatregel geen 

vergoeding gevraagd aan een erkend sociale–economie-initiatief door het OCMW. 
 
 

Feiten en context 

 
Door de nieuwe TWE-regelgeving wordt vooral op doorstroom naar het NEC gefocust en gaan we als 
OCMW meer en meer op zoek naar bedrijven en werkvloeren die kansen willen bieden aan mensen in een 
traject in TWE. Om een verbeterde doorstroom te realiseren naar het NEC wordt gezocht naar 
werkplekken die nauw aansluiten bij het jobdoelwit en de competenties van de werkzoekenden die in 
begeleiding zijn bij de trajectbegeleiders.  

 

Mensen die reeds een positief traject kenden gedurende een tewerkstelling in artikel 60 in de eigen 
diensten, kunnen mogelijk doorstromen naar een stage- of werkplek in het NEC. Het kan ook zijn dat 
mensen rechtstreeks naar partners toegeleid kunnen worden.  

 
De samenwerking met deze partners dient echter steeds vastgelegd te worden in een overeenkomst. Om 

de kansen op doorstroom te maximaliseren en om snel te kunnen inspelen op mogelijkheden die zich 

aandienen vanuit bedrijven of partners, is het wenselijk te werken met standaard-overeenkomsten en 
deze overeenkomsten te laten goedkeuren in het Vast Bureau dat meerdere zittingen heeft per maand.  

 
In bepaalde gevallen worden mensen die tewerkgesteld zijn in artikel 60 tijdelijk voor een stage ter 
beschikking gesteld worden van bedrijven, die mensen deze kans willen bieden, met het oog op een 
verdere tewerkstelling bij positieve evaluatie. Het is ook wenselijk om de bevoegdheid voor deze ter 
beschikkingsstellingsovereenkomst te delegeren aan het Vast Bureau.  

 
 

Juridische grond 
 
 Koninklijk Besluit van 11/07/2002 tot toekenning van een verhoogde staatstoelage aan de 

openbare centra voor maatschappelijk welzijn voor specifieke initiatieven, gericht op sociale 
inschakeling, binnen de sociale economie. 

 Koninklijk Besluit van 14/11/2002 tot toekenning van een verhoogde staatstoelage aan de 

openbare centra voor maatschappelijk welzijn voor specifieke initiatieven, gericht op sociale 
inschakeling, binnen de sociale economie. 

 
 

 Ministerieel Besluit van 10 oktober tot vaststelling van de lijst van de initiatieven voor sociale 

economie met het oog op de toekenning van een verhoogde staatstoelage aan de openbare 
centra voor maatschappelijk welzijn voor specifieke initiatieven, gericht op sociale 
inschakeling, binnen de sociale economie 2004 (BS 30 november 2004) 

 decreet van 12 juli 2013 betreffende maatwerk bij collectieve inschakeling (geschorst door 
RVS) 

 besluit van de Vlaamse Regering van 19 december 2014 tot uitvoering van het decreet van 12 
juli 2013 betreffende maatwerk bij collectieve inschakeling en ook het ministerieel besluit van 

26 maart 2015 (geschorst door RVS) 
 Op 17 februari 2017 keurde de Vlaamse Regering het hernieuwde maatwerkbesluit goed. De 

maatwerkregelgeving zal in werking treden vanaf 1 januari 2019. Bijgevolg blijven de 
regelgevingen beschutte en sociale werkplaatsen van kracht tot die datum. 

 Het decreet tijdelijke werkervaring van 9 december 2016, gepubliceerd in het Belgisch 

Staatsblad op 17 januari 2017. 
 Besluit Vlaamse Regering betreffende de tijdelijke werkervaring: gepubliceerd in het Belgisch 

staatsblad op 9 februari 2017 
 

 
Adviezen  

 
De dienst tewerkstelling adviseert om een standaardovereenkomst goed te keuren en de bevoegdheid te 

delegeren naar het Vast Bureau om een samenwerkingsovereenkomst in het kader van een tewerkstelling 
binnen TWE met een mogelijke partner af te sluiten voor zover deze binnen de modaliteiten valt, zoals 
bepaald in bijlage. ER wordt tevens geadviseerd om de goedkeuring van ter 
beschikkingstellingsovereenkomsten te delegeren naar het Vast Bureau.  

 
 

https://partners.vdab.be/sites/web/files/doc/partners/tijdelijkewerkervaring/vr_2016_2312_doc_1526-2_tijdelijke_werkervaring_-_bvr.pdf


13 

Financiële gevolgen & communicatie 

 
De tewerkstelling wordt gerealiseerd onder arbeidscontract van het OCMW waarbij de loonkosten 
gedragen worden door het OCMW met staatstussenkomst. Andere kosten, gekoppeld aan de werkplek 
alsook de begeleiding zijn ten laste van de werkplek. 

Besluit: 

Voor de fractie Vooruit stemmen voor: Georges Meeus, Marc De Laet, Anita 

Moens, Nick Boeykens, Robbe Carleer, Jeroen Van Santvoort 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Eddy Bevers, Michel Eeraerts, Eddy Moens, 

Daniel De Maeyer, Carine Praet, Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange 

Cluydts, Luc Spiessens, Ronald Somers, Ilse Lenvain 

Voor de fractie CD&V stemmen voor: Hilde Van Dyck, Gert Boey, Murat Oner, 

Maaike Bradt 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 1 onthouden zich: Kevin Eeraerts 

Voor de fractie Groen stemmen voor: Nelleke Van de Ven, Thierry Serrien, Mina 

Koukas 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 4 onthouden zich: Serkan Bozyigit 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 2 onthouden zich: Véronique De Wever 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Bavo Anciaux 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 3 onthouden zich: Rudi Kennes 

De raad voor maatschappelijk welzijn besluit : 
 
Artikel 1: 
haar goedkeuring te hechten aan de standaardovereenkomsten voor partners in sociale economie 
en privé - ondernemingen in het kader van een sociale tewerkstelling binnen TWE, zoals bepaald in 

bijlage. De bijlage maakt integraal deel uit van deze beslissing. 

 
Artikel 2: 
De bevoegdheid tot het afsluiten van een samenwerkingsovereenkomst met een mogelijk partner 
naar het Vast Bureau te delegeren, voor zover deze binnen de vooropgestelde modaliteiten valt en 
er geen wijzigingen in de samenwerkingsovereenkomst noodzakelijk zijn. 
. 

Artikel 3 :  
De bevoegdheid tot het goedkeuren van een ter beschikkingstellingsovereenkomst voor mensen in 
artikel 60 te delegeren naar het Vast Bureau. 

 
 

Bijzonder Comité Sociale Dienst 

Cel tewerkstelling 

11. Samenwerkingsovereenkomst Action 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Het OCMW Willebroek heeft reeds verschillende samenwerkingsovereenkomsten afgesloten met 

(sociale) organisaties wat betreft de terbeschikkingstelling van OCMW-werknemers in het kader 
van een sociale tewerkstelling via art.60§7. 
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Feiten en context 

Action is een privé-onderneming die voortdurend op zoek is naar nieuwe werknemers. Zij hebben 
verschillende vestigingen in Vlaanderen.  
 
Er wordt een overeenkomst gemaakt met OCMW Willebroek om mensen de kans te geven om 

tijdens hun tewerkstelling onder contract art.60§7 ervaring op te doen in een reële werkervaring. 
Op deze manier wordt getracht de afstand tot de arbeidsmarkt te verkleinen.  
 

Juridische grond 

Art 60§7 van de Organieke Wet van 8 juli 1976 betreffende de OCMW's stelt dat wanneer een 
persoon het bewijs moet leveren van een periode van tewerkstelling om het volledige voordeel van 
bepaalde sociale uitkeringen te verkrijgen of teneinde de werkervaring van de betrokkene te 

bevorderen, neemt het OCMW alle maatregelen om hem een betrekking te bezorgen; in 
voorkomend 
geval verschaft het OCMW deze vorm van dienstverlening zelf door voor de bedoelde periode als 
werkgever op te treden. 

OCMW-werknemers die overeenkomstig artikel 60 § 7 van de organieke wet verbonden zijn met 
een 

arbeidsovereenkomst, kunnen ter beschikking gesteld worden van partners die met het OCMW een 
overeenkomst hebben afgesloten. 
Vlotter valt onder bovenstaande bepaling. 
 

Adviezen - argumenten 

In het kader van de samenwerking tussen OCMW Willebroek en Action dient een 
samenwerkingsovereenkomst afgesloten te worden. Het OCMW van Willebroek verbindt zich ertoe 

een werknemer in dienst met een arbeidscontract in het kader van art.60§7 ter beschikking te 
stellen aan Action. 

Besluit: Unaniem 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn hecht zijn goedkeuring aan de samenwerkingsovereenkomst 

tussen Action en OCMW Willebroek en het bijhorende takenpakket zoals in bijlage bij dit besluit 
gevoegd. 

 
 

Algemeen 

12. TIB - verlenging overeenkomst supervisie 2022 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Bij opstart van het GO-Team werd ter ondersteuning van de maatschappelijk werkers een externe 
supervisore voorzien met ervaring in de Bijzondere Jeugdzorg.   Sinds 2018 is An Van Herck de 

supervisore van het GO-Team en inmiddels bij uitbreiding van het Team Intensieve Begeleiding en 

de Zorgcoach van onze thuiszorgdienst. 
 

Feiten en context 

De supervisore werd budgettair verder voorzien en de prijs per sessie van anderhalf uur (127,50 
EUR) werd behouden, met marge voor een bijkomende medewerker en of de mogelijkheid voor 
medewerkers van andere diensten om  kort beroep te kunnen doen op een supervisiemoment. 

 
De overeenkomst wordt jaarlijks voorgelegd ter goedkeuring en is in bijlage opgenomen bij dit 
verslag. 
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Elke maatschappelijk werker die opgenomen is in de groep voor supervisie heeft de mogelijkheid 

om één keer per maand (bij  nood is uitbreiding mogelijk) beroep te doen op de supervisie.    In de 
overeenkomst 2022 zijn hiertoe 72 sessies voorzien.     
 
De supervisore helpt mee richting te geven aan het team met haar relevante ervaring, werkt mee 

aan de inhoud en methodiek en ondersteunt onze maatschappelijk werkers in hun zeer emotioneel 
belastende rol.  Zij toont zich een aanzienlijke meerwaarde voor het team.   De prijs blijft erg 
concurrentieel binnen de sector en is al drie jaar constant. 
 

Adviezen - argumenten 

De overeenkomst met supervisore An Van Herck te verlengen vanaf 01/01/2022. 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

Visum :  Ja  Visumnummer : 2021/162 Dienstjaar :  2022 

Nr. MJP : 1053 ARK: 6133000 Code beleidsveld: 0909 

Actie: 000206 Bedrag : 10.775 
 

Besluit: 

Voor de fractie Vooruit stemmen voor: Georges Meeus, Marc De Laet, Anita 

Moens, Nick Boeykens, Robbe Carleer, Jeroen Van Santvoort 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Eddy Bevers, Michel Eeraerts, Eddy Moens, 

Daniel De Maeyer, Carine Praet, Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange 

Cluydts, Luc Spiessens, Ronald Somers, Ilse Lenvain 

Voor de fractie CD&V stemmen voor: Hilde Van Dyck, Gert Boey, Murat Oner, 

Maaike Bradt 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 1 onthouden zich: Kevin Eeraerts 

Voor de fractie Groen stemmen voor: Nelleke Van de Ven, Thierry Serrien, Mina 

Koukas 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 4 stemmen voor: Serkan Bozyigit 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 2 onthouden zich: Véronique De Wever 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Bavo Anciaux 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 3 stemmen voor: Rudi Kennes 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn beslist de samenwerkingsovereenkomst met supervisore An 
Van Herck te verlengen met ingang van 01/01/2022 voor de duur van een jaar, met 72 voorziene 
sessies aan 127,5 EUR per sessie. 
 

 

Welzijnskoepel 

Algemeen 

13. Samenwerkingsovereenkomst ketenaanpak dak- en thuisloosheid, regio 

rivierenland - regio Rupelstreek en CAW 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Eind 2017 werd de Acute Opvang opgericht. Het CAW Boom Mechelen Lier verzorgde tot op vandaag 
met deze werking de opvang en begeleiding van dak- en thuislozen.  
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Sinds 2019 is de acute opvang gecofinancieerd door de lokale Besturen volgens een gemengd 
(solidair + afname) systeem. De acute opvang is 24u op 24u en 7 dagen op 7 open. Er is een 
maximum capaciteit voor opvang van 10 individuele kamers en 2 gezinskamers, voor een verblijf van 
maximaal 1 maand.   
 
De voorbije jaren hebben wij als lokaal bestuur de nood aan meer opvang en begeleiding van dak- en 
thuislozen zien toenemen. 1 aanvraag op 4 kon echter niet worden opgenomen wegens een te 
beperkte capaciteit.  
 
Ook de problematiek van dak- en thuisloosheid verschuift en  de doelgroep diversifieert. Als gevolg 
van de vermaatschappelijking van de zorg (afbouw residentiële bedden in de zorg) zijn er enerzijds 
meer uithuiszettingen van personen met psychologische/psychiatrische problematieken, 
middelengebruik (overlastproblematiek, huurachterstallen, vervuiling…) en anderzijds personen die 
een instelling (psychiatrisch ziekenhuis, gevangenis, jeugdvoorziening) verlaten zonder 
woonoplossing. 
 
Er zijn veel ‘sofaslapers’, dak- en thuislozen die zich verplaatsen tussen vrienden, familie, 
kraakpanden, of die slapen in auto’s, garages, etc.  
 
Steeds meer vrouwen met kinderen en jongvolwassenen worden dak –en thuisloos door intrafamiliale 
problemen en/of geweld. Grote gezinnen en personen met een beperkt inkomen vinden geen 
betaalbare woning meer op de private huurmarkt.  
 
Er is daarnaast ook nood aan een gedifferentieerd aanbod van begeleiding, dat aansluit op hun 
noden. 
 
De meeste lokale besturen hebben vergelijkbare noden en behoeften naar de doelgroepen van dak- 
en thuislozen. Lokale besturen hebben op basis van hun specifieke inwoners en op basis van hun 
lokale aanpak of eigen aanbod wel verschillen in aanvullende noden. Opvang en begeleiding van dak- 
en thuislozen vraagt aldus om een gedifferentieerd aanbod zowel op regionaal als lokaal niveau.  
 
In september 2020 nam de Welzijnskoepel met het CAW Boom Mechelen Lier het initiatief om de 
lokale besturen in de zorgregio te bevragen op hun noden en behoeften naar opvang en begeleiding 
van dak- en thuislozen. In de periode tussen oktober 2020 en januari 2021 werden 9 werkgroepen 
georganiseerd met vertegenwoordigers van alle 19 lokale besturen uit de zorgregio, met 
maatschappelijk werkers, beleids- en stafmedewerkers, directeurs sociale zaken, lokaal 
mandatarissen en bevoegde schepenen. Deze werkgroepen hadden tot doel: 

 Inventarisatie lokale doelgroepen dak- en thuislozen 

 Uitwisseling (goede) werkingen/aanpak dak- en thuisloosheid op lokaal en regionaal vlak  

 Inventarisatie lokale doelstellingen aanpak dak- en thuisloosheid 

 Bespreking gezamenlijke doelstellingen aanpak dak- en thuisloosheid 

 Inventarisatie voorstellen tot aanpak en aanbod dak- en thuisloosheid 
 
De output uit deze werkgroepen vormde de basis voor het uitwerken van concrete doelstellingen en 
aanbod voor een nieuwe bovenlokale ketenaanpak dak- en thuisloosheid voor de zorgregio. Doel is 
dat deze nieuwe ketenaanpak dak- en thuisloosheid het de lokale besturen de komende jaren 
mogelijk maakt niet alleen opvang en begeleiding aan te bieden aan de steeds groeiende groep van 
dak- en thuislozen, maar biedt ook meer structurele oplossingen zowel lokaal als op niveau van de 
zorgregio.  
 

Het CAW werkte tezamen met de besturen een visie uit, met name de ketenaanpak die 5 

doelstellingen :  
1. Niemand (met en zonder papieren) mag genoodzaakt zijn om tegen zijn wil op straat te 

moeten slapen bij gebrek aan opvang die aangepast is aan zijn/haar/hun situatie.  
2. Niemand mag genoodzaakt zijn om langer dan nodig te moeten verblijven in de opvang bij 

gebrek aan doorstromingsmogelijkheid naar (begeleid) wonen.  
3. Niemand mag uit een instelling ontslagen worden (ziekenhuis, psychiatrie, gevangenis, 

jeugdinstelling…) zonder voldoende nazorg en een oplossing voor zijn woonsituatie.  
4. Niemand mag uit huis gezet worden bij gebrek aan begeleidings-en 

herhuisvestingmogelijkheden.  



17 

5. Geen (toekomstige) jongvolwassen mag thuisloos worden als gevolg van de 
overgangssituatie naar zelfstandigheid.  

 

Feiten en context 

De concrete uitwerking van deze ketenaanpak werd tijdens 2021 naar verschillende acties vertaald 
(zie ook bijlage). De samenwerking tussen lokaal bestuur/OCMW en hulp-zorgverlening (CAW) 
vertaalt zich ook naar het gezamenlijk bundelen van de krachten en financiële mogelijkheden. Vanuit 
de hulpverlening (CAW) worden de financiële middelen vanuit de Vlaamse overheid in maximale 
transparantie ingezet in een regionaal aanbod voor de lokale besturen/OCMW’s. 
 

Het regionaal aanbod van de ketenaanpak dak- en thuisloosheid vraagt een jaarlijkse investering van 
1.010.671 euro. Het CAW zet transparant haar middelen in voor een regionaal aanbod van 
begeleiding en opvang voor dak- en thuislozen. 
 
Voor het jaar 2022 gebeurt de financiering op basis van de principes (geïndexeerde bedragen en 
verdeelsleutel) van 2017, te weten (zoals opgenomen in bijlage1): 

 Een globale kostprijs van 1.010.671,00 €  

 Waarvan 678.832,00 € gefinancierd door CAW BML 

 Waarvan 331.839,00 € gefinancierd door de OCMW’s, solidair t.a.v. CAW BML, en op 
basis van de verdeelsleutel inwonersaantallen/aanmeldingen onderling 

 
Uiterlijk eind 2022 kan een nieuwe verdeelsleutel opgemaakt worden voor de verdeling van het 
aandeel van de OCMW’s over de jaren 2023-2025. Bij gebreke aan akkoord blijft de bestaande 
verdeelsleutel inwonersaantallen/aanmeldingen gelden. 
 
De bovenstaande engagementen werden vastegelegd in een samenwerkingsovereenkomst tussen de 
18 gemeenten/OCMW’s en het CAW Boom Mechelen Lier. 
 
Aan de besturen wordt gevraagd de goedkeuring te hechten aan deze samenwerking en een 
akkoord voor de financiering.  
 

Juridische grond 

 wet van 26 mei 2002 betreffende het recht op maatschappelijke integratie, 

 Principebeslissing Vast Bureau van 9/7/2021 mbt Goedkeuring van het verslag van de 
openbare zitting van de raad voor maatschappelijk welzijn van 23 november 2021 
 

Adviezen - argumenten 

Het afdelingshoofd en de sociale diensten geven positief advies voor goedkeuring van dit 
inhoudelijk plan en de samenwerkingsovereenkomst in kader van ketenaanpak van dak- en 
thuisloosheid en adviseert eveneens positief voor het gemengd financieringsmodel 2022 en 
adviseert om te ijveren dat dit principe de verdere jaren kan gehanteerd worden.  

In Willebroek worden immers met meer dan 1000 sociale woningen ernstige inspanningen gedaan 
naar sociale huisvesting van de meest kwetsbare doelgroepen uit de regio. Het huisvesten van 
deze doelgroep vraagt ook extra financiële en personele inspanningen van het bestuur. Het zou 
aanbevelenswaardig zijn dat de besturen in de welzijnskoepel het solidariteitsprincipe 

gegarandeerd zou blijven voor minstens de helft van de kosten  
 

Het Vast Bureau geeft positief advies voor goedkeuring van de overeenkomst en financiering.  
 
Het BCSD geeft positief advies voor goedkeuring van de overeenkomst en financiering.  
 

Financiële gevolgen & communicatie 

Er werd in juli reeds een principieel akkoord gegeven voor het financieringsmodel. Bedrag van 
18000€ werd opgenomen in het meerjarenplan. Visum kan gegeven worden mits goedkeuring 

meerjarenplan 2022. 
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Visum :  0  nee         X  ja  Visumnummer : Dienstjaar :  2022 

Nr. MJP : MJP003466 ARK: 6142200 Code beleidsveld: 0930 

Actie: AC000207 Bedrag : 18000 € 
 

Besluit: Unaniem 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn besluit 

 
Artikel 1 : zijn goedkeuring te hechten aan samenwerkingsovereenkomst met het CAW en de lokale 
besturen van de welzijnskoepel Rivierenland en Rupelstreek en daaruit voortvloeiende financiële 
bijdrage in het kader van ketenaanpak dak en thuisloosheid en dit zoals opgenomen in bijgevoegde 
overeenkomst mbt ketenaanpak dak- en thuisloosheid. De overeenkomst maakt integraal deel uit 
van deze beslissing.  
 

Artikel 2 : zijn goedkeuring te hechten aan het voorstel van gemengd financieringsmodel voor het 
jaar 2022 waarbij de bijdrage van de besturen in de werkingskosten voor 50% op basis van 

solidariteit (= inwonersaantal) en 50% op basis van het aantal verwijzingen berekend wordt. Voor 
het OCMW van Willebroek betekent dit voor 2022 een kostprijs van 18000€.  
 
Artikel 3 : de financiële dienst opdracht te geven tot betaling over te gaan na goedkeuring van het 

meerjarenplan en na aflevering van het visum.  
 

 
 

 

 

 

 

Dirk Blommaert Eddy Moens 

Algemeen Directeur Voorzitter 

 

 

 

 


